

秦国文主持召开疫情防控及疫苗接种工作调度视频会议，要求——

切实做到“六个到位” 确保疫苗接种应接尽接、应接必接、应接快接

■本报记者 陈 润

本报讯 8月23日下午，市委书记秦国文主持召开疫情防控及疫苗接种工作调度视频会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话指示精神和省委、省政府部署要求，始终坚持人民至上、生命至上，继续绷紧思想之弦，全面落实疫情防控各项措施，加快推进疫苗接种，切实做到干部责任到位、力量组织到位、数据对接到位、敲门摸排到位、要求提示到位、接种服务到位“六个到位”，确保应接尽接、应接必接、应接快接，推动我市向建立免疫屏障的目标加速迈进。

秦国文充分肯定了我市疫情防控前一阶段的工作。他强调，当前，我市疫情防控虽然已经由应急状态转入常态化状态，但是防控措施决不能松懈、防控力度决不

能减弱，务必继续绷紧思想之弦，全面落实疫情防控“十五条”措施，坚决做到“守到边、沉到底、盯到点、抓到位”，形成“一触即发”的快速反应机制，继续保持和巩固我市“零输入、零感染、零新增”的良好局面。

就加快推进疫苗接种工作，秦国文强调，干部责任要到位。抓好疫情防控和疫苗接种工作是各县(市)区新一届领导班子面临的一次大考，关系到习近平总书记重要讲话指示精神在衡阳是否落实到位，关系到省委决策部署在衡阳是否落实到位，也关系到辖区经济社会发展大局。各级各部门主要负责人要率先垂范，亲自抓、带头抓，确保形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

力量组织要到位。全市上下要尽锐出战、全力以赴。各行业单位要抓好各自领域从业人员接种工作。各县(市)

区、园区要按照属地要求，把接种工作细化到每一个村(社区)、每一户村民(居民)、每一家企业、每一名工人。全市所有党员干部、公职人员、村(社区)工作人员以及离退休人员等要带头接种疫苗。

数据对接要到位。要充分利用“大数据”技术精准开展接种摸排核查，精准筛查，认真梳理出未接种人员信息，让“谁打过”“谁该打”“谁没打”一目了然。要做好“点对点、人对人”工作对接，建立在外务工人员疫苗接种信息档案，确保户户建档，做到一户不漏、一人不落、有据可查。

敲门摸排要到位。要充分发挥好“基层干部+后盾单位+衡阳群众+购买服务”作用，按照“分片包干、责任到人”的原则，以村、社区为单位，积极开展“敲门行动”“入户进店行动”“全员接种示范区授牌行动”，逐户逐人、逐楼栋逐门店逐工地开展地毯式摸排。对于有禁忌症的，要严格按

照有关标准提供证明，确保应接尽接、应接必接、应接快接。

要求提示要到位。要多用百姓听得懂和喜闻乐见的形式，把疫苗接种的科普知识讲清楚，把公民接种疫苗的责任义务讲清楚，把可能受限的提示讲清楚，切实将相关事项宣传到位、提示到位，动员引导群众自觉主动配合接种工作。

接种服务要到位。要提升接种便捷度、接种安全感和接种保障力，把送服务、送温暖、送健康贯穿疫苗接种全过程，让疫苗接种有速度、更有温度。

市领导赖馨正、刘正兴出席。市领导杨洪峰通报全市疫情防控及疫苗接种工作情况。



承载全市人民的热切期盼 为衡阳高质量发展贡献智慧和力量

朱健就加快建设省域副中心城市、争创“五好园区”的相关方案征求市政协领导班子和各民主党派、工商联、无党派人士、市政协委员代表的意见和建议

■本报记者 罗文鹏

本报讯 8月23日下午，市委副书记、市长朱健到市政协机关，征求市政协领导班子和各民主党派、工商联、无党派人士、市政协委员代表对《关于贯彻落实新时代推动中部地区高质量发展战略决策加快建设省域副中心城市的实施方案》《关于争创“五好园区”推动园区高质量发展的实施方案》的意见和建议。市政协主席刘光跃主持座谈会。

会上，大家围绕两个方案的内容踊跃发言、各抒己见，朱健仔细聆听并一一记录。他说，大家的发言切合实际、直指要义，提出许多有前瞻性、建设性、可操作性的真知灼见，起草单位要充分吸收、认真研究完善，精益求精，使这两个方案能够更好地承载全市人民对衡阳发展的热切期盼。

朱健指出，全市上下要坚持稳中求进的工作总基调，推动高质量发展蹄疾步稳。要牢牢守住疫情防控、安全生产、污染防治、债务化解、信访维稳、防汛抗旱、扫黑除恶、禁毒斗争、反腐倡廉、舆情引导等“十条底线”，紧紧围绕省委、市委的决策部署和人民群众的期盼，凝心聚力，汇聚合力，全力争创“五好园区”，加快建设省域副中心城市。

朱健强调，要坚持对标对表，推动中央、省委、市委决策部署落地见效。各委办局和县(市)区换届结束后，要焕发新气象、构建新格局，持续强化使命驱动，主动谋划、主动思考，充分利用衡阳天时、地利、人和的优势，大力实施“三高四新”战略，加快推进千亿产业集群发展，大力发展数字经济、县域经济、村级集体经济、高铁经济，更好地衔接粤港澳、对接长三角，加快建

设国家区域中心城市。同时，要深挖衡阳历史文化优势，积极推进石鼓书院、夏明翰故居的提质改造，提振城市精神，提升城市美誉度。

朱健强调，要坚持从实从细推动衡阳的发展“一张蓝图”干到底。这两个方案绘好了蓝图、指明了方向，也是衡阳“十四五”期间的两条工作主线，全市上下要在市委的坚强领导下，坚定抓落地的决心，明确实实在在的路径，保持改革发展的韧劲，一起谋划、一起推动、一起实施。全市各级政府在一线狠抓落实的过程中，将更加自觉接受政协民主监督，也希望广大政协委员和各民主党派、工商联、无党派人士积极建言献策，为衡阳高质量发展积极贡献智慧和力量。

市领导毛朝晖、何恩广、张亮、谢明芳、许云生、汪维、肖吉顺、谢肃、陈淼、谢宏、刘达祥参加座谈。

我市中小型水库数量全省排名第三

“十四五”期间，将完成369座小型水库除险加固任务

■本报记者 许 珂
实习 生 罗林丽

本报讯 8月23日，记者从市水利部门获悉，“十四五”期间，我市列入除险加固专项规划的小型水库369座，预计今年年内完成46座小型水库除险加固任务。

中小型水库作为我市防洪工程体系的重要组成部分和农业农村重要水源，发挥着重要的经济、社会和生态效益，是农村经济发展必要的支撑点。2021年，湖南省水利厅核定公布名录我市共有水库1531座，其中大Ⅱ型水库4座、中型水库32座、小Ⅰ型水库198座、小Ⅱ型水库1297

座。全市有大型灌区1个(欧阳海灌区)，设计灌溉面积72.74万亩，有效灌溉面积57.26万亩；中型灌区57个，其中重点中型灌区20个、一般中型灌区37个，设计灌溉面积236万亩，有效灌溉面积151万亩。中小型水库总数量在全省排名第三。

为提高水库防洪标准，解决水库病险隐患，2008年，我市启动对小型水库分批次除险加固专项工作。截至目前，我市被纳入《国家病险水库治理规划》《小型水库除险加固新编规划》《新出现病险水库除险加固规划》规划内的184座小Ⅰ型水库已全部完成除险加固任务；全市1568座小Ⅱ型水库中，已有1194座

小型水库进行了除险加固，17座待实施。

市水利局相关负责人表示，全市水利部门将充分抓住中央全面实施乡村振兴战略和“十四五”规划的发展契机，加快中小型水库升级改造进程，尽早排除安全隐患。同时，将进一步抓好中小型水库建设改造监管工作，通过强化前期工作、设计变更、质量管理、工程验收等环节的监管，更好地完善质量监管体系和安全责任制，全面提升建设质量，提升全市中小型水库基础设施标准化水平；尽快建立市一级水库综合信息平台，加快实现对水库的现代化安全运行管理，全面提升水库运行管理信息化可视化水平。

矮生盆栽新款紫薇亮相东郊苗圃

粉红“天鹅绒” 要让雁城更美丽

■本报记者 胡亚华

本报讯 8月22日，我市引进了矮生盆栽新款紫薇“天鹅绒”，2000盆“天鹅绒”已正式落户东郊苗圃，金秋时节，我市将打造占地约1000平方米的紫薇园，供市民游客观赏，届时，“天鹅绒”有望在城区公园景区、街头展露风采。

作为城市美化彩化的新成员，“天鹅绒”系集观花、观叶及耐寒性特征的优良品种，我市引进的2000盆“天鹅绒”为清一色的粉红色，“天鹅绒”根系发达，生长速度快，叶片质地厚实，7月上旬开花，花期长达3个月左右，盛花期，花朵如绸缎般艳丽，散发出迷人的清新芳香，在净化空气美化城市的同时，可减少噪音，起到生态环保的作用。市园林技术推广所相关负责人介绍说，“天鹅绒”为矮生盆栽新款紫薇，可用于公园景区集中栽植，营造花海及花境等园林景观，也可用于墙体、立交桥以及人行天桥等立体绿化。金秋10月，我市将在东郊苗圃打造占地约1000平方米的城区首个紫薇园，供市民游客观赏。



600度以上可做近视手术吗？

600度以上的近视就被称为高度近视，相比之下，高度近视患者发生视网膜脱离、黄斑出血等眼病的几率都要高一些。部分高度近视的朋友可能开始担心，高度近视这种情况还可以做近视手术吗？

衡阳爱尔眼科医院屈光中心主任李建平表示，目前主流的两种近视手术方式，激光类近视手术和ICL晶体植入术都是可以矫正600度以上的近视的，但具体到每个人能不能做近视手术，能做哪种近视手术，还是需要到医院进行术前检查后才能判断。

李建平强调，高度近视患者的眼轴更长，后部巩膜更为薄弱，各种眼部疾病的风险都会增加，正因为高度近视患者的眼部情况更加复杂，在近视手术前、中、后需要综合考虑更多因素，不能随意对待。

爱尔眼科医院开设高度近视专家门诊，采取屈光、眼底、青光眼、白内障等多科室眼科专家会诊机制，为患者提供集检查、治疗、矫正为一体的高度近视整体解决方案，提供清晰的术后视觉的同时，有效帮助患者解决其他眼病带来的致盲风险。 (朱桂林)